



王成国赴三门、天台调研时强调 一体推进平安浙江法治浙江建设 为探索具有浙江辨识度的 政法工作现代化新路子作出积极贡献

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 2月1日至2日,省委常委、政法委书记王成国在台州市三门县、天台县深入乡镇(街道)、企业、基层政法单位等调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记对政法工作的重要指示和考察浙江重要讲话精神,贯彻落实中央和省委政法工作会议精神,牢牢把握政法工作所处的时代方位和肩负的职责使命,一体推进高水平平安浙江、法治浙江建设,探索一条具有浙江辨识度的政法工作现代化新路子,为我省“勇当先行者、谱写新篇章”提供有力支撑和服务。

三门县大湖塘“警相邻”警民互动平台创新“街面主防”警务新模式,通过派出所、

巡特警、交警“三警融合”,从原先的一个交警岗亭,摇身一变成为群众家门口的“派出所”。王成国来到这里,详细了解平台开展动态处警、调解纠纷、便民服务等各项工作,为他们打造“安全+亲和”便民警民互动平台,营造警民一家亲的良好氛围点赞。鼓励他们继续探索符合本地实际的现代警务模式,扎实推进公安服务提质增效,以小支点夯实平安建设群众根基,充分展示“警察叔叔”形象,不断构建新时代和谐警民关系。

在中核集团三门核电有限公司,王成国参观核电公众展厅,了解三门核电经营发展等情况。他说,安全是核工业生命线。要统筹发展和安全,结合企业所需,进

一步完善政策供给、优化政法服务,助力推动企业坚持高标准严要求持续提升安全管理,为企业安全发展提供更好条件、创造更优环境。

天台是和合文化的重要发祥地。天台县社区矫正中心将当地和合文化融入到全县社区矫正工作,着力打造“和合社矫”新格局。王成国走访谈心谈话室、心理辅导室、文化大讲堂等功能区,与工作人员深入探讨如何将和合文化与现代社会治理理念相结合,更好助力平安和法治建设。他强调,要树立平等理念,对社区矫正人员不贴标签,立足更好帮助其融入社会,给予人性化关怀,真正让帮扶工作更有温度。要强化德治,立足以文化人,把和合文化具象

化、具体化,让教育引导更有力度,进一步打响“和合社矫”品牌。

天台县“和为贵”东部和合调解中心探索建立多跨乡镇联合调解新模式,去年累计受理多跨乡镇矛盾129起,平均调解时间从原先的1个半月缩短至1周内。王成国走进中心“1890”品牌调解工作室、新乡贤调解室、“和为贵”展厅等,与调解员交流交谈,对中心有效破解跨乡镇矛盾纠纷“来回跑”“反复跑”“多头跑”等难题表示充分肯定。他强调,要坚持和发展新时代“枫桥经验”,进一步完善社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,加强调解工作法治化、规范化建设,在调解中做到合情、合理、合法,及时把矛盾纠纷解决在基层、化解在萌芽状态。

(下转2版)

春节前最后一个周末 杭州铁路出行热度延续

2月3日,节前最后一个周末,杭州铁路出行热度持续。随着春节临近,作为交通枢纽的杭州东站返乡客流增长明显,目前日均客流量近20万人次,处于节前客流高峰。

倪雁强 摄



为贯彻落实省委政法工作会议精神,增强政法干警的政治、业务和综合素质,省委政法委联合本报开设《政法笔谈》专栏,邀请委机关干部聚焦推进政法工作现代化省域先行新实践、聚焦人民群众对公平正义的新期待,以问题导向、目标导向、效果导向直面关切,撰写具有时代特征、政法特色、指导工作的评论文章。今日推出首篇。

让实然性落实在浙江政法战线蔚然成风

盛龙威

开局关乎全局,起势决定胜势。刚刚结束的省委政法工作会议立足新时代新征程,深刻分析了我省政法工作的时代方位和形势特点,对今年和今后一个时期政法工作特别是探索推进具有浙江辨识度的政法工作现代化新路子作出了系统谋划、全面部署。学习好、贯彻好省委政法工作会议精神,是当前全省政法系统的一项重大政治任务。

行动是最有力的宣言,落实是最有效的担当。把一项项决策变成一份份成效、

把一个个部署变成一张张成绩单,关键在于全省政法干警脚踏实地、真抓实干,让实然性落实在浙江政法系统蔚然成风。实然性落实,就是习近平同志在《之江新语》一篇题为《抓落实就如敲钉子》文章中所说的:结合实际、因地制宜,发扬“钉钉子”精神,“有‘咬定青山不放松’的韧劲、不达目的不罢休的狠劲”“一步一个脚印,步步为营,有板有眼,深入而持续地抓好落实”。

这些年来,我省政法工作之所以亮点纷呈、走在前列,助力浙江成为经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”的生动

缩影,靠的就是全省政法战线求真务实、狠抓落实。“捷径从来能窘步,高山只是要远行”,新征程上,推进政法工作现代化省域先行,没有任何捷径可走,真抓实干依然是最佳路径。坚持实然性落实,就是深学细悟笃行习近平总书记关于抓落实重要论述精神的生动体现,既阐明了浙江政法战线实事求是、求真务实的鲜明态度,也彰显了忠诚履职、实干争先的担当精神。

坚持实然性落实,就要保有“先手”。先手意味主动。当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,外部环境

的复杂性、严峻性、不确定性上升,维护国家安全和社会稳定面临的形势更加严峻复杂。政法战线处在对敌斗争最前沿、维护稳定第一道防线,最需要强化主动塑造理念,发扬斗争精神、养成斗争本领,下好先手棋、把握主动权。做到实然性落实,就要求我们增强“先手”意识,提高政治敏锐性和政治鉴别力,坚持底线思维和极限思维,做到对各类重大涉稳风险心里有数、短板隐患心中有数、方法举措心中有数,主动防范、主动进攻、主动塑造,牢牢守住不发生系统性风险的底线,打好化险为夷、转危为机的主动仗。

(下转3版)